

# 中国足协将严惩球场暴力行为 裁判指派信息将“保密” 不管洋哨土哨 先给哨音定调

2月27日在上海举行的中国足协2018赛季（职业联赛）动员大会上，当足协裁判部负责人谭海通过PDF解读新赛季裁判员执法尺度与规则变化时，与会职业俱乐部代表纷纷举起手机拍照作记录。在深入落实外援及U23球员新政的背景下，维护赛风赛纪，确保联赛竞争环境健康依然是新赛季各级职业联赛的重中之重。

## 暴力行为都吃红牌

中国足协特意安排新的裁判办负责人、前中超“金哨”谭海给各俱乐部代表详解新赛季裁判执法尺度与规则变化的要点，目的就是让各方统一认识。在新赛季联赛开幕前，谭海的讲解非常及时。

在会上，谭海从“严重犯规、暴力行为、非体育行为对判罚表示不满”等方面解读了判罚规则的新变化以及裁判判罚尺度的把握原则。值得注意的是，新赛季对严重犯规、暴力行为、对裁判判罚不满的各类犯规将受到比以往更为严厉的处

罚。比如球员的动作目的不是争抢球，而是对对方队员、比赛官员甚至观众使用或企图使用过分力量或者粗鲁动作，那么无论与他人有无身体接触，此类动作都将被视为暴力行为，从而导致犯规者被出示红牌罚出场。另外国际足联此前曾规定，使用过分力量或粗鲁方式拦截，可被定性为严重犯规，但新版规定则将“可定性”修改为“必须定性”，而球员无论从正面、侧面还是后面实施此类犯规行为，都将领到红牌，裁判员不得对此类行为“降格判罚”。表达对判罚不满或者攻击裁判员者，将分别被出示黄牌和红牌。从细则来看，调整后的判罚规则对各类非体育道德行为的处罚更加严格，国内联赛从业者必须比以往更为克制。

值得关注的是，2018赛季中超联赛将全面启用视频助理裁判，中甲将全面启用附加助理裁判。视频助理裁判只有在进球、判罚点球、直接红牌和处罚对象错误的情况下使用，俱乐部官员、教练不得干扰VAR的使用。

## 赛前裁判指派“保密”

多年来，联赛裁判工作引俱乐部和球迷质疑。而具体比赛场次裁判信息过早披露也给裁判自身带来压力，比如有些裁判因以往技术失误而受到质疑，被确认执法新比赛后又受到各种声音干扰，从而影响执法工作。

因此，本赛季中超、中甲联赛各场次裁判员指派信息将不会在比赛日前公开，裁判办将根据裁判员综合业务能力和往昔执场表现来确定各场次的裁判指派。而由于今年中超将全面引进视频助理裁判及底线裁判，参与这两类工作的裁判员都必须具备主裁执法能力，再加上各场比赛还要安排一名第四官员，所以除了助理裁判员直到开赛前不久才能获知自己本场比赛执法的具体分工。指派方法的改变一方面有利于帮助裁判员排除外界干扰，另一方面也能杜绝个别俱乐部与裁判员的“过度”接触，从而更大程度地确保判罚的公平与公正。

## 聘请洋哨贯穿整个赛季

按照中国足协有关裁判工作的部署，外籍裁判的起用将贯穿整个赛季。不过由于今年时逢世界杯，各大洲最顶级的国际级裁判员因避免在世界杯备战期间意外受伤，除了参与其会员协会及所在洲的重大赛事执法外，都不可能来华执法。比如欧洲各国最顶级的裁判员因为执法其本国联赛收官阶段及欧冠关键战役，在上半年都没有机会来华。这意味着，中国足协外聘裁判的目标除了集中在欧洲及北美洲外，还将转向亚足联其他会员协会的国际级裁判。据悉，本周末揭幕的中超将只有一名来自捷克的国际级主裁判，揭幕战泰达主场与华夏幸福的比赛有可能由上赛季“金哨”马宁执裁。

在判罚规则不断更新，各俱乐部不断加强裁判规则学习的情况下，本土裁判员也需要证明自身的能力，中超联赛将为中、外裁判的良性竞争提供舞台。

据《北京青年报》

## 体育播报

### 丁彦雨航 当选CBA国内球员MVP



2017~2018赛季中国男子篮球职业联赛（简称“CBA联赛”）常规赛最有价值球员（MVP）评选的结果2月28日正式出炉，来自山东队的丁彦雨航继上赛季后再次获评CBA联赛常规赛国内球员MVP，浙江广厦队的外援福特森当选常规赛外籍球员MVP。

本次评选，CBA公司在全国范围内邀请媒体代表组成评选组进行投票，共发放了100张选票。CBA公司最终收到90张有效选票。在国内球员MVP评选中，最终丁彦雨航以266分力压浙江广厦队的胡金秋（248分）和广东队的易建联（241分），连续两个赛季当选CBA联赛常规赛国内球员MVP。本赛季常规赛，丁彦雨航场均得到25.7分、5.5个篮板、3.3次助攻和1.5次抢断。

在外籍球员MVP评选中，福特森以328分的绝对优势当选。获第二和第三名的分别是江苏队的布鲁克斯（202分）和新疆队的亚当斯（161分）。本赛季常规赛，福特森场均得到31.1分、7.8个篮板、12.0次助攻和2.7次抢断，带领球队取得常规赛冠军。

据新华社

### 欧足联 宣布欧冠将改制

北京时间2月28日晨，欧足联通过官网宣布欧冠将改制，从2018~2019赛季开始，欧洲积分前四的西甲、英超、德甲和意甲这四大联赛的前四名将直接晋级欧冠小组赛。

欧足联还做出如下改变：球队历史成绩也将纳入系数计算，包括欧冠和欧联的冠军数；欧冠和欧联的奖金分配将有明显提高；有26支（以往是22支）欧洲球队根据联赛排名直接晋级欧冠小组赛，包括上赛季欧冠冠军、欧联冠军，有6个欧冠小组赛席位通过附加赛产生。

目前，排名欧洲前三的西甲、英超、德甲各有3队直接晋级欧冠小组赛，第4名则参加附加赛；排在第4的意甲则只有2队直接晋级小组赛，第3名参加附加赛。此次欧冠改制使得四大联赛将增加5个直接晋级欧冠小组赛的名额，达到16支，占参赛球队的50%，四大联赛无疑是最大获益者。

欧足联还表态，将增加所在参赛队的奖金，参赛队所在联赛的奖金数额也将增加。欧足联将对各个部分的奖金比例作出调整。

据《羊城晚报》

# 双佳费德勒创劳伦斯纪录

凭借2月27日在2018年劳伦斯世界体育奖颁奖典礼上收获的年度最佳男运动员与年度最佳复出两个奖项，“瑞士天王”费德勒以6座劳伦斯奖杯创造了该奖项的新纪录。最佳女运动员奖同样归属网球项目，得主为去年澳网赢得生涯第23个大满贯冠军的美国名将小威廉姆斯。

## 费德勒夺得“双佳”

今年劳伦斯奖颁奖典礼连续第二年安排在摩纳哥举行。最引人关注的“佳男”评选中，2017年拿到澳网与温网冠军的费德勒击败了“红土之王”纳达尔、葡萄牙球星C罗等其他候选人后夺魁。鉴于费德勒克服了严重膝伤而取得如此耀眼的成绩，他同时将年度最佳复出奖收入囊中。这样他的劳伦斯奖杯数就达到6个，其中包括5个“佳男”奖项，创下劳伦斯奖历史新纪录。

费德勒在得奖后说：“这是一个特殊的时刻。所有人都知道我有多看重劳伦斯奖，能再赢得一个奖项就是非常好的，但一下子拿到两个确实是无上荣耀。这（2017年）是难忘的一年，



费德勒展示奖杯。

经历如此艰难的2016赛季后归来，这些奖项会让这一年更难以忘怀。”

费德勒进入2018年后势头不减，成功卫冕澳网冠军后，36岁的他在本月早些时候成为男子职业网球协会（ATP）最年长的世界第一。

## 小威当选“佳女”

2017年对小威来说可

谓双喜临门，除了澳网冠军，她还在这一年有了自己的孩子。在本次颁奖中，她击败温网冠军穆古拉扎、三次800米世界冠军塞门娅、16次获得田径世锦赛冠军的菲利克斯、横扫游泳世锦赛中远距离自由泳冠军的莱德基及世界杯滑雪锦标赛总冠军获得者米凯拉·席弗琳获得年度最佳女运动员奖。拿到

第5个劳伦斯奖项后，她成为得奖最多的女子运动员。

凭借大师赛冠军，高尔夫球手塞·加西亚摘得年度最佳突破奖，时隔18年再度获得劳伦斯奖的青睞。年度最佳团队奖归属成就一级方程式赛车（F1）车队四连冠的梅赛德斯车队。

旺代全球帆船赛冠军得主勒克莱亚什荣膺年度最佳极限运动员，残疾人田径世锦赛上摘得三金的瑞士轮椅运动员马·胡格捧得年度最佳残疾人运动员奖。劳伦斯学会特别成就奖被颁发给了已退役的意大利球星托蒂，他还与如今担任威尔士男足主教练的吉格斯成为劳伦斯世界体育学会新晋成员。

劳伦斯世界体育奖是国际顶尖体育奖项之一，有“体坛奥斯卡”之称，表彰过去一年或一个赛季表现突出的运动员和团队。

中国运动员也曾多次荣获劳伦斯世界体育奖。今年劳伦斯奖候选名单没有中国运动员入围，颁奖盛典上却也不乏中国运动员的身影，除了两位劳伦斯体育学会成员邓亚萍和李小鹏，乒乓球运动员张继科也受邀参加颁奖盛典。

晚综